

鄂尔多斯市交通运输服务中心 对阿康公司进行国庆节前安全专项检查

企业安全生产不仅是企业持续发展的基石,更是保障员工生命安全、维护社会稳定的重要一环。为了将这一理念深入贯彻到每一个细节,确保安全生产无死角,市交通运输服务中心公共交通分中心展现出了高度的责任感和使命感。9月26日至27日,在这金秋送爽、即将迎来国庆佳节之际,市交通运输服务中心深入天安公交阿康公司北区综合楼及一线运行现场,开展了全面而细致的节前安全生产专项检查,旨在进一步夯实企业安全生产基础,全面排查并治理潜在的事故隐患。

检查组一行首先对公司的各类档案资料进行了详尽的查阅,特别查看了人员档案的管理情况,确保每位员工的资质、健康状况及培训记录符合规范要求,为安全生产筑起第一道防线。在驾驶员管理方面,检查组重点检查了驾驶员会议培训记录及违纪驾驶员培训资料。他们深知,驾驶员作为公共交通的“掌舵人”,其安全意识和操作技能直接关系到乘客的生命安

全。因此,检查组不仅关注培训内容的丰富性和针对性,还重点抽查了的方式,查看了个人档案线上培训课程、学时及签到资料等,确保每一位驾驶员都能成为安全行车的守护者。

检查组深入一线运行现场,对日常车辆及场站等区域进行了逐一核查。他们仔细检查了车辆的制动系统、轮胎磨损情况、消防器材配备等方面,确保车辆始终处于良好的技术状态。同时,对于场站内的安全设施、应急疏散通道等也进行了全面检查,确保在紧急情况下能够迅速有效地疏散人员,减少损失。

此次节前安全生产专项检查,不仅是对天安公交阿康公司安全生产工作的一次全面检验,更是对公共交通安全生产工作的一次有力推动。通过此次检查,公司进一步明确了安全生产工作的重点和方向,为即将到来的国庆假期及未来的安全生产工作奠定了坚实的基础。

阿康公司 王乐报道

天安公交召开 车路云技术调研会

为更好地把握智慧公交技术的发展趋势,探讨车路云技术在鄂尔多斯市公交系统中的应用前景。信息部于9月14日邀请了市大数据中心、中兴通讯等相关人员,组织召开了车路云技术调研会。鄂市公交总公司董事长刘军、总经理刘恭明等相关领导出席此次会议。

会议伊始,中兴通讯的技术总监对车路云系统进行了详细的介绍,包括系统架构、关键技术、应用场景等方面内容。同时参观了解了天安公交目前引进的公交智慧监管平台中的多项功能应用,如行为预警、实时监控、数据分析、智能调度等。期间,参会领导就车路云系统在公共交通发展过程中可应用到的场景进行了深入探讨,多角度、全方位设想了该系统应用的可能性。同时还讨论了车路云技术如何与现有公交系统相结合的可能性,以此来提升公交运营的安全性。

刘军在会议上表示,安全生产是公交发展的重中之重,任何能够为安全管理保驾护航的新信息技术和信息设备都应该大胆尝试。期望鄂尔多斯市政府的相关部门能够积极推动车路云技术的试点应用,以科技创新带动公交行业的转型升级。提升公交安全管理和运营服务水平,为市民提供更加安全、便捷、高效的出行体验。

信息部 李星报道

天安公交召开国庆节前驾驶员 服务提升培训会议

随着国庆节假期临近,为确保广大市民及来我市旅游的乘客在节日期间享受到安全、舒适、便捷的公共交通服务,天安公交于9月29日组织开展公交驾驶员服务提升培训会。此次培训旨在通过系统化、规范化的培训,进一步提升公交驾驶员的专业技能和服务水平,全面展示我市中心城区公交系统的良好形象,为市民及游客提供更加优质的公交服务。

会上,公司领导就国庆期间公交运营保障工作提出了明确要求,强调了公交服务在提升城市形象、促进旅游发展等方面的重要作用。鉴于国庆假期期间大型枢纽站、火车站、各大景区、市中心复合站点等关键区域旅客流量的大幅增加,为确保服务质量,彰显我市“暖城”形象,公司领导对公交运营保障工作进行了全面部署。

一是制定详细应急预案,确保紧急响应。针对国庆期间可能出现的大客流、特殊天气等突发情况,各公交分公司需制定详细、可操作的应急预案。预案需覆盖火车站及各大景区、市中心复合站点等关键区域,包括应急车辆调配、人员增援、现场疏导等措施。同时,各公司需加强应急演练,确保在紧急情况下能够迅速响应,保障乘客安全有序出行。

二是加强值班值守,维护乘车秩序。为确保国庆期间公交运营秩序良好,各分公司需每日安排火车站及各大景区、市中心复合站点的值班人员。值班人员需负责乘车秩序维护、乘客咨询解答及突发事件上报等工作,确保信息畅通、反应迅

速。同时,值班人员需坚守岗位,遇突发事件及时上报值班领导处置,避免不必要的投诉与纠纷事件的发生。

三是实时关注客流情况,灵活调整车辆配置。为有效应对国庆期间客流高峰,各公司需实时关注大型交通枢纽站(如火车站、火车西站、鄂尔多斯火车站)、公交首末站和枢纽站(如长途汽车站、欢乐谷、阿镇汽车站等)、大型复合站点(旧火车站、汽车南站、文化艺术中心等)、各大景区(如动物园、成吉思汗陵、康镇)等客流情况。随着人流量的增加,各公司需灵活调整车辆配置,确保运力充足,防止出现乘客滞留现象。如出现客流量明显增加趋势,需及时启动乘客滞留突发事件应急预案,确保乘客顺畅出行。

四是提升服务质量,展现文明形象。在国庆期间,公交驾驶员作为城市形象的窗口,需不断提升服务质量。公司要求驾驶员在运营过程中主动使用文明用语,对老弱病残孕等特殊乘客提供必要的帮扶服务。同时,涉及接送站车辆需根据列车到站时间提前到达指定站点,开启车门,主动迎接乘客,展现我市公交系统的文明形象。

此次培训会,提升了天安公交驾驶员的专业技能和服务水平,为国庆期间的公交运营保障工作奠定了坚实基础。天安公交将继续秉承“安全第一、服务至上”的理念,不断提升公交服务质量,为市民及游客提供更加安全、舒适、便捷的公共交通服务。

营运部 郭培报道

天安公交组织 驾驶员充电操作技能培训会

根据公司整体规划部署,今后各公司日间车辆充电工作将分别由各运营公司驾驶员负责,为统一规范日间车辆充电管理工作,确保充电工作的顺利进行,技术设备部于2024年9月30日组织东胜地区驾驶员开展充电培训工作。此次培训旨在提高驾驶员的充电操作技能,确保充电过程的安全性和效率。

本次培训技术员吴利军重点讲解了充电设备的正确使用方法和插拔安全操作及充电过程中的安全要求等。培训期间,并在现场演示了充电设备的各项功能和注意事项,以期全面提升驾驶员的充电操作技能和安全意识。通过这样的培训指导,驾驶员们可以更好地理解、掌握充电设备的流程和操作,提高工作效率,同时确保充电过程的安全性,从而保证车辆的高效运作。

希望这次培训使驾驶员们充分了解充电设备的安全操作,从而减少潜在的风险,提高工作效率的同时提高整体充电工作的质量。

此次系统化的技能培训学习,不仅是对驾驶员充电操作技能的提升,也是对新能源汽车安全性的保障。只有当驾驶员掌握了正确的充电操作方法,才能确保充电过程的安全性,也能确保新能源汽车的稳定运行,进而为乘客提供安全舒适的出行体验。

技术设备部 李丹丹报道